

Καθυστερήσεις με το... καλημέρα για το Ταμείο-μαμούθ

Με σημαντική καθυστέρηση αναμένεται να υλοποιηθεί, πιθανότατα εντός του 2017 αλλά όχι κατά τους πρώτους έξι μήνες του 2017, η διαδικασία ενοποίησης των ασφαλιστικών οργανισμών υπό την ομπρέλα του Ενιαίου Φορέα Κοινωνικής Ασφάλισης. Ο νόμος Κατρούγκαλου προβλέπει την ολοκλήρωση της δαιδαλώδους και σύνθετης διαδικασίας έως τις 31 Δεκεμβρίου, με την ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, τις διοικήσεις των υπό συγχώνευση οργανισμών αλλά και τους εκπροσώπους της βορειοϊρλανδικής εταιρείας NICO που έχει αναλάβει την οργάνωση του φιλόδοξου εγχειρήματος να δίνουν μια μάχη με τον χρόνο που, όπως όλα δείχνουν, και οι ίδιοι τη θεωρούν... χαμένη.

Χθες, μόλις 4 μήνες πριν από την τυπικά καταληκτική ημερομηνία, πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα των εκπροσώπων της NICO και της υπηρεσίας Υποστήριξης Διαρθρωτικών Μεταρρυθμίσεων της Ευρωπαϊκής Ένωσης (SRSS), που αντικατέστησε τη γνωστή ομάδα δράσης της Κομισιόν (Task Force) και χρηματοδοτεί τη συνεργασία της ελληνικής κυβέρνησης με την κυβερνητική εταιρεία της Βορείου Ιρλανδίας, κλειστή ημερίδα όπου συζητήθηκαν τα κύρια σημεία-κλειδιά του νέου νόμου που αφορούν στον ΕΦΚΑ, στην αποστολή και στο όραμα

του νέου φορέα καθώς και στους μακροχρόνιους στόχους του... Αν και ο χρόνος πιέζει, φαίνεται από τη θεματολογία της "κλειστής" ημερίδας ότι οι ιθύνοντες της ενοποίησης βρίσκονται ακόμη στο στάδιο της ανταλλαγής απόψεων. Είναι ενδεικτικό ότι στην επιστολή προς τους συμμετέχοντες (πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εργασίας, Δ.Σ. του ΕΦΚΑ και οι αρμόδιες ομάδες εργασίας που έχουν οριστεί από το υπουργείο και από την τεχνική ομάδα υποστήριξης της NICO), ο επικεφαλής της ομάδας Τζέρι Φιτζπάτρικ επισημαίνει χαρακτηριστικά πως "η ημερίδα είναι η πρώτη από τις πολλές που θα ακολουθήσουν μελλοντικά και οι οποίες θα σχετίζονται με την οργανωτική δομή και ανάπτυξη του ΕΦΚΑ" και στοχεύει "στο να φέρει κοντά τους αρμόδιους αξιωματούχους του νέου Φορέα και βασικούς ενδιαφερόμενους, συμπεριλαμβανομένων και των 11 νέων Διοικητικών Στελεχών του ΕΦΚΑ".

Σύμφωνα δε με ασφαλείς πληροφορίες του Euro2day.gr, κατά τη διάρκεια της ημερίδας, ο επικεφαλής του εγχειρήματος ζήτησε από όλους τους συμμετέχοντες -οι οποίοι μετέφεραν μια σειρά από σημαντικά προβλήματα στην υλοποίηση του νόμου- να πιστέψουν στην προσπάθεια που καταβάλλεται, γιατί αλλιώς το εγχείρημα

θα αποτύχει. Μάλιστα, παραδέχθηκε ότι το χρονοδιάγραμμα είναι πολύ σφικτό και δεν απέκλεισε την υλοποίησή του σε δόσεις, με τη λειτουργία λίγων καταστημάτων πιλοτικά, έως την 1η Ιανουαρίου 2017.

Η αντίστροφη μέτρηση για τη δημιουργία ενός ταμείου-μαμούθ, με κοινούς κανόνες για 3,5 εκατ. ασφαλισμένους και 2,6 εκατ. συνταξιούχους, έχει ξεκινήσει με τη συγκρότηση του νέου Δ.Σ. του ΕΦΚΑ, ενώ έχει ήδη εκδοθεί και η υπουργική απόφαση για την ενοποίηση της περιουσίας, που εκτιμάται ότι ξεπερνά τα 16 δισ. ευρώ. Η συγκεκριμένη απόφαση προκαλεί ήδη αντιδράσεις μεταξύ των διοικήσεων των υπό ένταξη ταμείων, ενώ μεγάλες εντάσεις προκαλεί ήδη στους εργαζόμενους των ασφαλιστικών ταμείων οι διαδικασίες που ακολουθούνται για τη διοικητική διάρθρωση του νέου υπερ-Φορέα.

Μάλιστα, με τροπολογία που κατατέθηκε την περασμένη εβδομάδα στη Βουλή από το υπουργείο και παρά το γεγονός ότι βάσει του νόμου Κατρούγκαλου η ενοποίηση θα πρέπει να έχει ολοκληρωθεί έως 1/1/2017, παρατείνεται μέχρι 31/12/2017 η διάθεση (διάρκει ήδη 8 έτη) προσωπικού Τραπεζών, Εθνικής Ασφαλιστικής, ΗΣΑΠ και ΗΛΓΑΠ, ΟΤΕ ΟΤΕ -1,41% και ΕΡΤ στο ΙΚΑ και στο ΤΑΥΤΕΚΩ (προσωπικό πρώην ΔΕΚΟ).

ΕΞΑΓΩΓΕΣ: Αναστροφή καταγράφηκε στην πορεία των Κρητικών εξαγωγών στο κλείσιμο του εξαμήνου, όπως είχε προβλέψει και ο Πρόεδρος του Συνδέσμου Εξαγωγέων Κρήτης, κ. Αλκιβιάδης Καλαμπόκης, ο οποίος είχε δηλώσει: «Το 2016, αν και ξεκίνησε πολύ δυναμικά, αναμένεται να παρουσιάσει έντονες διακυμάνσεις, οι οποίες θα συνεχιστούν σε όλη τη διάρκεια του έτους και υπάρχει μεγάλη πιθανότητα μείωσης των Κρητικών εξαγωγών». Σύμφωνα λοιπόν με τα προσωρινά στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ για το 6 μήνο του 2016 και μετά από επεξεργασία του ΣΕΚ, οι εξαγωγές της Κρήτης παρουσίασαν μείωση, η οποία άγγιξε σχεδόν το 13% (12,88%), φτάνοντας τα 257 εκατ. ευρώ, έναντι των 295 εκατ. το περυσινό αντίστοιχο διάστημα. Οι εξαγωγές τον Ιανουάριο παρουσίασαν μείωση 9,6%, το Φεβρουάριο εντυπωσιακή αύξηση 71,6% και κατά τον Μάρτιο και τον Απρίλιο μείωση 12% και 12,7% αντίστοιχα. Ο κλάδος των Τροφίμων και Ποτών, ο οποίος αποτελεί το 64% του συνόλου των Κρητικών εξαγωγών με 164 εκατ. ευρώ, παρουσιάζει μείωση ίση με 22,3%. Ο κλάδος των Χημικών και Πλαστικών έρχεται δεύτερος, με μερίδιο περίπου 22,5% και αύξηση της τάξεως του 7,9%. Το υπόλοιπο ποσοστό του συνόλου των Κρητικών εξαγωγών καταλαμβάνουν οι λοιποί κλάδοι, όπως η Κλωστοϋφαντουργία & Ένδυση, οι Μηχανές & Συσκευές, τα Δομικά Υλικά, η Λαϊκή Τέχνη κ.ά. Σημειώνεται ότι εκτός από τον κλάδο των προϊόντων του Αγροδιατροφικού τομέα, οι υπόλοιπες κατηγορίες εμφάνισαν αύξηση. Στον αγροδιατροφικό τομέα, το ελαιόλαδο, το οποίο αποτελεί το 67% των εξαγωγών του συγκεκριμένου κλάδου και το 42,7% στο σύνολο των εξαγωγών της Κρήτης, παρουσίασε μείωση ίση με 34%, φτάνοντας τα 110 εκατ. ευρώ έναντι των 166,5 εκατ. ευρώ κατά το 6 μήνο του 2015. Ακολουθούν τα κηπευτικά, με αύξηση της τάξεως του 16,8%, τα οποία μαζί με το ελαιόλαδο αποτελούν περίπου το 91,5% των εξαγωγών του κλάδου των Τροφίμων και Ποτών, τα φρούτα, με αύξηση 112% και τα ψάρια & θαλασσινά, με αύξηση 88,4%. Αύξηση παρουσιάζει ο κλάδος των Μηχανών & Συσκευών, η οποία αγγίζει το 96,6%, της Κλωστοϋφαντουργίας & Ένδυσης με άνοδο 6,7% και των Δομικών Υλικών, με άνοδο 20,4%.

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ

2/9/2016

Σταθεροποιητική κίνηση για τον Γ.Δ. στο Χ.Α. όπου η συνεδρίαση ουδόλως θύμισε την χθεσινή, πόσο δε μάλλον την προχθεσινή (των 45 και 85 εκατ. αντίστοιχα) καθώς μειωμένα ήταν σχεδόν όλα τα μεγέθη. Εβδομάδα τραπεζικών κερδών, ότι αυτό μπορεί να σημαίνει για τη συνέχεια, με τον ΔΤΡ στο εύρος των 720,61-734,48 μονάδων και ζητούμενο την πειστική υπέρβαση των 755-760 μονάδων. Σε ένα τέτοιο ενδεχόμενο -εάν μάλιστα σημειωνόταν με σταθερά αυξημένες συναλλαγές/τζίρο για 2-3 συνεδριάσεις- θα μπορούσε να θεωρηθεί ότι οι long αποκτούν πλεονέκτημα και στον τραπεζικό κλάδο. Πρακτικά αυτό θα σήμαινε, πως στην αγορά υπάρχουν προϋ-

Δείκτης	Τιμή	Μεταβολή
Γενικός Δείκτης	582,13	0,56%
FTSE	1.570,18	0,69%
FTSEM	725,87	0,25%
Δείκτης Τραπεζών	735,19	1,22%

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)	Μετοχές με άνοδο
26.453.828	48
Όγκος συναλλαγών (μετοχές)	Μετοχές με πώση
29.042.069	35
	Μετοχές αμετάβλητες
	16

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

ποθέσεις για πειστική κίνηση πάνω από τις 600 προς τις 620 μονάδες για τον Γ.Δ. αλλά προς ώρας οι ενδείξεις δεν είναι επαρκείς.

Για τον FT25 διαμορφώνονται συνθήκες αναστροφής, που θα πρέπει να συνεκτιμηθούν από Δευτέρα.



w w w . e u r o 2 d a y . g r

Οικονομική ενημέρωση
με υψηλό δείκτη νοημοσύνης

Γιατί σήμερα η ενημέρωση είναι πιο σημαντική από ποτέ.

EURO2day
Νωρίτερα - Έγκυρα